



КоммерсантЪ: "Мэр Махачкалы посягнул на каспийскую землю"

Саида Амирова судят за теракт в «Москве»

Вчера в Северо-Кавказском окружном военном суде (СКОВС) начался процесс над бывшим мэром Махачкалы Саидом Амировым, который, как установил СКР, заказал участникам банды бывшего сотрудника прокуратуры Магомед Абдулгалимов (Колхозник) в отместку за поражение своего ставленника на выборах теракт в торговом центре, а также убийство следователя. Сам господин Амиров, уже отбывающий десятилетний срок, назвал обвинения фантастическими.

Перед судом, помимо господина Амирова, которого защищают 16 адвокатов, в том числе и сын, предстали его племянник вице-мэр Каспия Юсуп Джапаров, а также участники банды Колхозника: братья Абдулмажид, Шамсутдин и Магомед Ахмедовы, Мурад Алиев, Зубаир Мутаев и Магомед Кадиев (Горец). Сам Магомед Абдулгалимов, активно сотрудничавший со следствием, был приговорен СКОВСом в особом порядке к 11 годам колонии строгого режима.

По версии следствия, прозвучавшей в суде, члены банды Колхозника совершили по заказу бывшего мэра Махачкалы Саида Амирова и его племянника Юсуфа Джапарова два преступления: убийство следователя Арсена Гаджибекова и теракт в каспийском торгово-развлекательном центре «Москва». В ходе слушаний прокурор заявил, что мотивом для теракта послужил земельный вопрос. По его словам, намечалось слияние Махачкалы и Каспия, поэтому стоимость земли в последнем городе должна была вырасти в несколько раз. Для ее распределения тогдашнему мэру Махачкалы требовался в администрации Каспия «свой человек», каким мог стать и. о. заместителя руководителя администрации города -- Юсуп Джапаров. С этой целью господин Амиров попытался добиться избрания родственника мэром Каспия, однако ему помешал председатель дагестанского отделения Пенсионного фонда Сагид Муртазалиев, который помог стать мэром Джамалутдину Омарову. Напомним, ранее СКВОС признал господ Амирова и Джапарова в организации неудавшегося теракта против Сагида Муртазалиева, приговорив их к 10 и 8,5 годам заключения соответственно.

Согласно материалам нового дела, проиграв выборы, господин Амиров решил взять под контроль мэра Омарова, а для начала организовать теракт в торгово-развлекательном центре



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«Москва», председателем совета директоров которого являлся его зять Магомед Абдуллаев. Организовать преступление господин Амиров поручил племяннику Джапарову, который обратился за содействием к Магомеду Абдулгалимову. Колхозник поручил акцию Мураду Алиеву. Последнему, как установил СКР, в конце марта 2011 года передали хранившийся в тайнике огнемёт «Шмель», однако, как оказалось, боевик не умел с ним обращаться. Его пробовали обучить по инструкции из интернета, однако ничего не вышло. Тогда заказ исполнили другие боевики -- в результате взрыва был разрушен фасад здания, а также повреждена стоявшая рядом машина.

Кроме того, согласно обвинительному заключению, господин Амиров, недовольный действиями и. о. руководителя территориального следственного отдела СУ СКР по Дагестану Арсена Гаджибекова, который вел расследование по делу о незаконном сносе одного здания Махачкалы, поручил племяннику Джапарову «решить этот вопрос за \$30 тыс.». Юсуп Джапаров опять прибегнул к помощи Колхозника, который поручил членам своей банды Горцу и братьям Ахмедовым совершить убийство следователя, пообещав им заплатить по 500 тыс. руб. 13 декабря 2012 года киллеры, устроив засаду у дома господина Гаджибекова, расстреляли его из автомата. От 13 огнестрельных ранений следователь скончался на месте. Получив обещанное вознаграждение, убийцы утопили автомат в Каспийском море.

После оглашения обвинительного заключения Саид Амиров назвал процесс политическим заказом, а предъявленные ему обвинения -- абстрактными и фантастическими.

Отметим, что участникам банды Колхозника инкриминируется также участие в НВФ, незаконное хранение оружия и боеприпасов и покушение на сотрудницу прокуратуры Дагестана Наталью Мамедкеримову. По версии следствия, убрав прокурора, ее место рассчитывал занять сам Колхозник.

13 Мая 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/926289>